

## Hodnocení bakalářské práce

### **„Agresivita v nízkoprahových zařízeních pro děti a mládež“**

**Autor:** Václav Prokůpek

**Vedoucí práce:** PhDr. Hana Dvořáčková

**Cíl práce:** Zjistit údaje o agresivitě v nízkoprahových zařízeních a porovnat výsledky z výzkumu v roce 2009 s výsledky letošního šetření.

Téma práce je aktuální a vyplynulo z pracovní činnosti studenta v nízkoprahovém zařízení. Po třech letech se ke stejnému výzkumu student vrací a výsledky obou šetření porovnává. Sám si všímá zvýšené agresivity klientů vůči ostatním klientům nebo pracovníkovi nebo hmotné věci v závislosti na určitých cyklicky se opakujících obdobích (měsících) v roce.

Teoretická část bakalářské práce je velmi dobře logicky sestavená (od definice NZDM přes historii a vznik těchto institucí v ČR až k fenoménu, který je s klientelou NZDM spojen = agrese a agresivita). Jako stěžejní považuji 5. kapitolu Agrese a agresivita mládeže, ve které se student věnuje analýze problému šikany a faktorům, které u rizikové mládeže mohou spustit agresi jedince ve skupině vrstevníků.

Pro výzkum zvolil stejná tři nízkoprahová zařízení jako v roce 2009. Právě v tomto postupu spatřuji pozitiva této práce a věrohodnost výzkumu. Ke sběru dat využil dvě metody – strukturovaný rozhovor a analýzu denních záznamů ze služeb NZDM. Druhá z metod je ovlivněna kvalitou zpracovaných záznamů, ale i tento fakt studentovi posloužil k poznání rozdílnosti typů sociálních pracovníků a jejich odlišného prahu citlivosti vnímání sociálních situací. I přesto vnímá student tento pramen informací jako nejobjektivnější a využitelný pro tento typ práce. Výsledky šetření zpracovává do tabulek i grafů, rozhovory částečně přepisuje a obojí interpretuje.

Domnívám se, že využitelnost výsledků pro praxi je významná právě pro zmíněná nízkoprahová zařízení, ale je možné s nimi pracovat i v obdobných institucích v regionech.

Rozsah práce je přiměřený. Prameny jsou aktuální a celkově je práce po stránce obsahové i jazykové na velmi dobré úrovni. Formální úroveň práce je výborná. Cíl práce byl splněn.

#### **Otázky:**

- 1) Jaké jsou převažující faktory, které ovlivňují agresivitu klientů v centrech.
- 2) Porovnejte výsledky empirické části s realitou v obdobném zařízení, o které se zmiňujete v závěru práce.

**Hodnocení:** výborně

24.4.12